


INDHOLD:

Keere Kunde

Tak, fordi du har kgbt dette NBE produkt, som er designet og fremstillet efter de hgjeste standarder i EU.

For at opna det stgrste udbytte af dit produkt, anbefaler vi at du lzeser denne vejledning, fgr installation og anvendelse af produktet.
Hvis du skulle opleve nogle vanskeligheder under installation eller brug anbefaler vi at du fgrst og fremmest laeser
brugervejledningen og/ eller informationerne der findes i supportafsnittet pd www.nbe.dk.

Note: Hjzlp til alle menupunkter kan tilgas ved at veelge ? i v16 controlleren. ?Findes ved at valge veerdien, for hvert af de opgivne
parametre i controlleren.
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Rogr aldrig ved braenderen, sneglen, askeskuffen, blaeseren,

og kravl aldrig op i siloen nar stremmen er tilkoblet.

Der gives ingen advarsel fgr start af disse komponenter.

Fyret ma ikke saettes i drift, uden korrekt monteret askeskuffe og lag.

Systemet er forsynet med en elektrisk strgm pa 110/230V - 50/60Hz.

En fejlagtig installation eller forkert reparation kan forarsage livstruende elektrisk stgd.
Elektrisk tilslutning ma kun udfgres af personer, med de rette kvalifikationer og befgjelser.
Udfgrelse af den elektriske installation, skal forega i henhold til de gaeldende regler og love.

Afbryd altid systemet fra el-nettet, fgr du starter med vedligeholdelse eller servicering af produktet.
Systemet skal tilsluttes til et separat elektrisk kredslgb, udstyret med en korrekt effektafbryder og
fejlstrgmsafbryder.

Fyret skal monteres til en velfungerende skorsten med tilstraekkelig traek.

Lugtes der rgg, eller ses andre tegn pa manglende traek i skorstenen, skal fyret stoppes omgaende og forblive
stoppet, indtil en Igsning pa traekproblemerne er fundet.

Fortsat drift kan vaere livsfarlig!

Lees altid manualen fgr montering og/eller reparation af anlaegget. | tvivistilfaelde, sgg professionel hjzelp.

Da styresystemet opdateres Igbende og nye funktioner/erfaringer tilfgjes, er det brugerens ansvar at holde
manualer og vedligeholdelsesvejledninger opdaterede.
Nye opdaterede manualer kan downloades fra www.ready2burn.dk

Abn altid lager mv. med stor forsigtighed.

Nar kedlen er i drift, er der risiko for hgje temperature under toplagen, som kan forsage forbraendinger.
Undga at betjene kedlen, under drift.

Abn aldrig til askeskuffen, under drift.

Systemet ma kun betjenes af kyndige personer.
Ved tvivistilfeelde vedr. sikker anvendelse af kedlen, bgr du altid kontakte din forhandler.

Menu opbygning mv. i styringen understgttes af hjelpetekster i hver menu.

Der kommer jaevnligt forbedringer til styringen — derfor kan menu opbygningen i denne manual veere
anderledes fra den version, som du har i din styring.

Det anbefales at gennemga menupunkterne pa styringen inden brug, samt at modtage gennemgang af alle
funktionerne mv. af montgren.

Denne manual skal altid opbevares ved kedlen!




TEKNISK DATA:
RTB PHOENIX KEDLER

Ragsuger med
undertryksstyring

NBE V16 print
m/wifi modul

Kompressorrens
system (kedel)

7’ touch skaerm 02 sensor

Kompressortank
med lufttrykssensor

10-100% trinlgs
regulerende braender
med kompressorrens,
luftstramsstyring,

modtrykssensor og
temperaturfgler til

breender/faldskakt.

Kompressor

Askeskuffesystem
med
afstandssensor

Askeudtraek.




TEKNISK DATA:
RTB PHOENIX KEDLER

Design model Phoenix Phoenix Phoenix Phoenix Phoenix
Nominel ydelse 11 kw 17 kW 25 kw 48 kW 78kW
Minimum ydelse 3 kw 5,5 kW 7,5 kW 14 kW 23 kW
Nominel effektivitet 93,9% 91,1% 91,4% 93,6% 93,6%
Minimum effektivitet 90,5% 92,4% 92,7% 94,6% 93,9%
Nominel strgmforbrug 37W 40W 90w 168W 125W
Minimum strgmforbrug 24W 20W 34W 82w 69W
EN303-5:2012 klasse 5 5 5 5 5
Styring V16 V16 V16 V16 V16
Bredde (mm) (kun kedel) 504 504 655 796 937
Dybde (mm) 920 920 926 1192 1396
Hgjde (mm) 1216 1216 1240 1443 1643
Skorsten (mm) 100 100 130 150 180
Veegt (kg) 222 222 280 470 785
Vandindhold (liter) 36 36 48 78 105
Askebeholder (liter) 31 31 38 60 60
Fremlgb/Retur/Pafyldning %" %" %" 1”7 5/4”

Test # 300-ELAB- 2042 2045 2064 2179 2216




TEKNISK DATA: RTB
PHOENIX SILOER

RTB Phoenix RTB Phoenix RTB Phoenix
300 500 700

Produktnavn
SKU

Design model

Estimeret kapacitet (kg)*
Kapacitet (liter)

Bredde

Dybde

Hgjde

Hgjde (m/laget dbent)
Vaegt

Kompatibel m/

*Kapacitet | kg vil variere afhaengigt af taetheden af pillerne

Produkt navn

SKU
Kompatibel m/

Estimeret kapacitet (kg)*

901120
PHOENIX
130 kg
2001
300 mm
1000 mm
1448 mm
1915 mm
76 kg

RTB 10-30 Phoenix

80x80 silo

300087
alle kedler

130 kg

901220
PHOENIX
230 kg
3501
500 mm
1000 mm
1448 mm
1915 mm
89 kg

RTB 10-30 Phoenix

80x80
overbygning

300085
80x80

230 kg

901320
PHOENIX
330 kg
500 |
700 mm
1000 mm
1448 mm
1915 mm

102 kg

RTB 10-30 Phoenix

Dobbelt kit til
silo 80x80

300069
80x80

25 kg




Pille transport:

Vores snegl- og vacuum transportsystem ggr det nemt at forsyne kedlen med traepiller .
Herunder ses forskellige eksempler pa opsatningen af transportsystemet:

Storsak 3,3-7,6 tons med snegl transport til RTB kedlen.

Storsxk 3,3-7,6 tons med vakuum transport til RTB Phoenix silo.

NBE konstrueret silo med vakuumtransport til RTB silo.

NBE konstrueret silo med vakuumtransport til standard silo.




FYRRUMMETS INDRETNING:

Fyrrummet skal indrettes i overensstemmelse med Dansk Brandteknisk Instituts “Brandteknisk Vejledning nr. 32” BTV32. Ydermere skal
reglerne fra bygningsreglementer, miljgmyndighederne og arbejdstilsynet ogsa overholdes.
Fgr etablering af nyt fyrrum anbefaler vi, at du kontakter en skorstensfejer for rad og vejledning.

Vaeg- og loftsbeklaedning
. Afstand fra fyr til veeg
Gulv

. Areal og belysning

. Skorsten

Luft

. Vandhane

. Traepiller

© N LA W N e

. Forbudte vaesker og materialer i fyrrummet

10. Tilladelse, anmeldelse og tilsyn

1. Vag- og loftsbekladning

Loftoverflader skal mindst udfgres som klasse 1 bekleedning. Hvis loftoverfladen er tagdaekningens underside, skal tagdaekningen vaere af ikke
braendbart materiale.

Vaegbeklaedningen skal som minimum vaere en klasse 2 beklaedning.

2. Afstand fra fyr til veeg

Afstand fra kedel og r@grer til breendbar beklaedning, skal veere sa stor, at overfladen pa vaeggen hgjst kan blive 80°C.
Dette krav geelder ogsa selvom det brandbare materiale er deekket af ikke brandbar bekleedning.

Hvis afstanden er mere end 500 mm regnes dette krav som opfyldt.

| RTB Phoenix er inkluderet en indbygget kompressor, kompressortank og motor til udtraekssnegl som er placeret pa bagsiden af kedlen.
Sgrg for, at du har mindst 300 mm fri plads bagpa kedlen, for at muligggre vedligeholdelse og service af disse komponenter. Det anbefales
at kedlen er monteret siledes at den er forholdsvis nem at flytte.

3. Gulv
Gulvet skal besta af, eller vaere bekleedt med, ikke braendbart materiale under og omkring kedlen, 300 mm fra kedlens sider, dog 500 mm fra
kedlens forside (den side hvor asken tages ud).

4. Areal og belysning

Fyrrummet og friarealet omkring fyringsanlaegget skal vaere tilstraekkelig stort, til at der kan foretages let og effektiv rensning, betjening af
fyringsanlaegget og renggring af rummet.

Der skal vaere en passende belysning, saledes at rensning og vedligeholdelse kan udfgres forsvarligt.

5. Skorsten

Skorstenens udformning, lysningsareal og hgjde skal sikre tilfredsstillende treekforhold og rggafkast.
Skorstenen skal vaere sa hgj, at der kan skabes tilstraekkeligt traek til at lede rggen bort.

Traekket skabes af det undertryk, der fremkommer af den varme rgg, der har opdrift og dermed far rggen til at
stige op igennem skorstenen.

Advarsel: Hvis der ikke er tilstraekkeligt traek i skorstenen, kan rggen i stedet sl3 tilbage og rg@gen vil i stedet
sive ud gennem sma spraekker, og forarsage at der siver giftig rgg ind i huset.




FYRRUMMETS INDRETNING:

Stgrrelsen af skorstenens abning skal passe til den maengde rgggas , skorstenen skal lede vaek.

Hvis abningen i skorstenen er for lille, kan rggen ikke komme hurtigt nok ud da modstanden i skorstenen vil vaere for stor. Det kan betyde, at
rggen slar tilbage, og forarsage at der siver giftig rgg ind i huset. Samtidig bliver breendslet ikke forbraendt fuldsteendigt, pa grund af
manglende ilt til forbraendingen. Sodrester kan derved seette sig i skorstenen og danne sakaldt glanssod, hvilket gger risikoen for
skorstensbrand.

Hvis skorstenens abning er for stor, kan kold luft falde ned i skorstenen ovenfra. Denne afkgling af skorstenen, kan danne kondens og
Igbesod inden i skorstenen. Lgbesod medfgrer hovedsagligt et kosmetisk problem, da den kan treenge gennem skorstenen og medfgre

grimme plamager pa vaeggene inde i huset.

Skorstenen skal vaere sa hgj, at rogen ikke generer de omkringliggende huse. Miljgmyndighederne har mulighed for give en patale, hvis der er
naboer der klager over rgg- eller lugtgener.

Hvilke tegn er der p3, at skorstenen ikke fungerer?

- Rgg i siloen

- Varm faldskakt

- Rgg ud af blaeseren eller kedlen under opstarten
- Kraften reduceres pga. manglende undertryk

Ved problemer med skorstenen er det en god ide at fgre "dagbog”
over alle treekproblemer, da traekproblemer ofte er forbundet med
vindretningen.

Blaeser vinden pa en husvaeg, kan det resultere i undertryk pa den
modsatte side af huset.

Overtryk og undertryk vil forsgges udligne sig, selv via skorstenen hvis
dette er muligt. Det er derfor en god idé at spgrge skorstensfejeren
om stgrrelse af skorsten, rggrgr, placering af renselemme og
eventuelt om der er krav til trin pa taget.

Skorstensfejer vil ogsa udfgre et brandeftersyn.

T
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6. Luft

Traepillefyret skal have tilstraekkelig luft til forbreendingen. Dette
opnas, ved at pillefyret installeres i et rum, der er forsynet med
oplukkelige vinduer med reguleringsbeslag og regulerbare luftventiler
fra ydersiden eller ved at tilfgre forbraendingskammeret luft gennem
en kanal fra det fri. Arealet fra friskluftsventilen bgr som
udgangspunkt, veere det samme som lysningsarealet pa alle skorstene.
Luftventilen skal veere monteret pa samme side som skorstenen, for at
udligne eventuelle trykforskelle.

¥
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Bemaerk: Tgrretumblere, emhaetter, oliefyr o. lign anbragt i det
samme rum bruger alle hgjtryksblaesere og kan derfor stjeele luften i
rummet og forarsage undertryk i fyrrummet.

7. Vandhane

Der skal vaere en vandhane i fyrrummet.

Hvis kedlens ydelse er mindre en 60 kW, kan vandhanen erstattes af
en pulverslukker pd mindst 5 kg.




FYRRUMMETS INDRETNING:

8. Treepiller

Traepillerne skal veere rent trae, 6-8 mm i diameter, maks. 25mm lange , maks. 1 % smuld og med maks. 8% vand.

Der ma ikke fyres med materialer med lim, maling, traeebeskyttelse eller plast.

Hvis braendselsmagasinet er stgrre end 0,75 m3, skal fyringsanlaeg og brandselsmagasin placeres i en selvstaendig brandcelle, med mindst
en BD30 dgr til andre rum.

Hvis braendselsmagasinet placeres i det fri eller under halvtag er der regler om minimumsafstande til bygninger. Fritliggende braendsel ma
ikke vaere i fyrrum, dog undtaget braeendeknuder.

Der ma samlet set hgjst veere 4,75 m3 brandsel i fyrrummet (braendselsmagasin og forbrugslager).

9. Forbudte vaesker og materialer i fyrrummet

Fyrrummet skal holdes rent og der ma ikke forefindes letantaendelige materialer og brandbare vaesker (olie til oliefyr er dog undtaget).
Gulvet skal holdes fri for spildt braendsel, stgv og affald fra andre aktiviteter i rummet.

Eventuelle braendende materialer skal slukkes med vand og transporteres direkte til et sikkert opbevaringssted i det fri.

10. Tilladelse, anmeldelse og tilsyn o

Byggetilladelse:
Der skal indhentes byggetilladelse, hvis fyret opstilles i en bygning der hgrer under Bygningsreglement 1995 (erhvervsbygninger); dog ikke
ved avls- og driftsbygninger.

Anmeldelse:
Fyringsanlaegget skal anmeldes til kommunalbestyrelsen og bliver dermed tilmeldt skorstensfejning.

Tilsyn:

Skorstensfejeren vil jeevnligt fgre tilsyn med dit biobraendselsfyr.

Hvis skorstensfejeren bliver opmaerksom pa ulovlige forhold, i henhold til reglerne om ildsteder og skorstene i bygningsreglementerne, skal
der ske meddelelse herom til kommunalbestyrelsen, hvis ejeren ikke andrer de ulovlige forhold.

Forsikring:
Anlzegget skal anmeldes til eget forsikringsselskab.




MONTERING AF KEDLEN:

Tegningerne er vejledende, ikke facit

En korrekt udfgrt montering sikrer, at systemet fungerer efter hensigten. Bade nationale og lokale retningslinjer og krav skal altid
efterleves. Kedlen kan installeres pa trykbarne anlaeg op til 2,5 bar.

Bemaerk!
Vejledende tegninger uden ansvar.

1. Simpelt

VVB med returtermostat.

Der skal alltid veere en eller anden form
for flowstyring pa VVB.

Temp. Sensor.
T = Temp. Sensor.

Air release L = Output

P = Pulseinput

K = Contact input

Security set.

NS o = -

DHW 3 way valve

=H Weather compensation valve

Flow meter
Flow Box.
Expansion tank ==

@)
® «

Ly ¥ ]

Pump

Thermostat

Adjustable shunt 20-70C.

q .
°

1

0
°
A

60-80°C

2. VVB med 2 vejs ventil ¥ TeniseR
Bruges typisk, hvor VVB er mindre, i Airrelease L ;im‘s e
eller med lille spiraloverflade. b security set. P = Pulseinput
Huset tilfgres varme mens der X3 DHW3 wayvalve KiS-Contactinpa
produceres varmt vand. ::XB Weather compensatian vahva
@  Flow meter
I Foweox
@ Expansiontank
§ o i S K
“g Thermostat -
?IX

Adjustable shunt 20-70C.

Ly ¥

60-80°C

L (on free <

<

4

V)

output)




MONTERIN

G AF KEDLEN:

En korrekt udfgrt montering, sikrer at systemet fungerer efter hensigten. Nationale/lokale retningslinjer og krav skal altid fglges.
Kedlen kan installeres pa trykbarne anleeg op til max. 2,5 bar.

Bemark ! Vejledende tegninger uden ansvar.

3. VVB med 3 vejs ventil

Bruges typisk hvor VVB er stgrre,

og med stor spiraloverflade. Huset tilfgres
ikke varme mens der laves varmt vand.
Huset skal derfor kunne klare sig uden
varme i kortere perioder om vinteren.

"L OmmO N LT -

s
4. Vejrkompensering og solvarme A
Med en NBE flowbox og 3-vejs vejrkompense- ;
ringsventil er controlleren i stand til at kontrol- z
lere kedlens min. returtemperatur pa systemet o

og regulere den fremsendte temperatur til husetg

pa baggrund af informationer om inde og ude 1

temperature. 8
[>]

Bemaerk ! -

Dette setup kraever et udvidelsesprint for at

opna alle de ekstra udgange der kraeves i

denne installation.

] Weather compensation valve

T = Temp. Sensor.
L = Output

P = Pulseinput
K = Contact input

Temp. Sensor.
Air release
Security set.

DHW 3 way valve

Weather compensation valve

Flow meter

Flow Box.

Expansion tank

Pump €] K1

Thermostat - . o

R §Illllll jll I'l jllllll
! t t r

60-80°C

L (on free
output)
=

Temp. Sensor.
T = Temp. Sensor.
L = Output

P = Pulseinput

K = Contactinput

T8

Air release
Security set.

DHW 3 way valve

Flow meter

Flow Box. Ll
Expansion tank =2
e @ x
Thermostat - p— =
Pz T7
L12/L13 L15
i/ La )
T6 20-80°C
3 >

* The outputs specified are only an example. Connect on any available output L12-L16)




MONTERING AF KEDLEN:

En korrekt udfgrt montering, sikrer at systemet fungerer efter hensigten. Nationale/lokale retningslinjer og krav skal altid fglges.
Kedlen kan installeres pa trykbarne anlaeg op til max. 2,5 bar.
Bemaerk ! Vejledende tegninger uden ansvar.

5. NBE Kaskade 8 Temp.Sensor. e e \

) N = - - 1

Kaskade systemer er ideelle, hvor varmebehovet E. Uellufver. L = Udgang. !
. " P = Pulse ind, 3

er stort (optil 640kW) og hvor behovet for varme Sikhemestsset, e I

over aret andre sig markant &8 YV 2valsvantl - |

) =X Vejrkompenseringsventil. y

Kaskade systemer opretholder en hgj effektivitet

. oI Afsparringshane.
pa tveers af de sammenkoblede systemer. & o
) I Fowsox
Der kan saettes op til 8 kedler sammen. 8 Trykekspansion.
Kedlerne skal vaere online og registreret pa O Pumpe.
www.stokercloud.dk = Termostat.

og derefter opsaettes i et kaskade system pa

AL

www.cascade.stokercloud.dk

L11/L12
-~ "’
Kaskade Stokercloud vil teender og slukker kedlerne /113
| kaskade systemet efter behov for sikrer den v T6 20-80°C
. o A
gnskede kombinerede varme og opnd en ens i
belastning af kedlerne over tid.
V| = &
AO =% a XL 2
o T B T Ty, S
Saeby
et oo Power: 84.8kW ( 144 kW)
v2°C 15 Total consumption: 27922.4 kg
44.2°C Zone 1
FHCT e External hopper content: -1,779.7 kg
34% Zone 1 valve
rth01 rth02 rth03
151°C Cl\inmey 158.5°C Chinmey 45.9°C Chimney
65.5°C Boiler 70.7 °C Boiler 64.1°C Boiler
T1% Power 7y 100 % Power o 0% Power T
oln Flow K 15720h  Flow o olh Flow °E
10.6% 02 8 5.7% 02 B 21.6% 02 &
8.3% 02 wanted E 7.0% 02 wanted E 20.9% 02 wanted E
100.29 % 02 low regulation 8 105.19 % 02 low regulation 8 100.81 % 02 low regulation 8
101.64% 02 mid regulation 3 105.44% 02 mid regulation = 101.40% 02 mid regulation =
105.24 % 02 high regulation g 105.99 % 02 high regulation 100.22 % 02 high regulation
98.1% Online uptime 97.4% Online uptime 95.0 % Online uptime
30.6 Consumption index 324 Consumption index 323 Consumption index

15238kg  Ashdraw 1362.9kg  Ashdraw 8742kg  Ashdraw



http://www.stokercloud.dk/
http://www.cascade.stokercloud.dk/

MONTERING AF KEDLEN:

Generelle retningslinjer

1.

Kedlen bgr kun monteres af autoriserede
installatgrer med ”certifikat til installation og
service af mindre biobraendselsanlaeg” og skal
monteres iht. AT vejledningen vedr. tekniske hjzelpe-
midler — B.4.8 (gldende i DK)

2.
Kedlen ma ikke monteres pa braendbart underlag

LT
HUH
LT
N

3.

Uisolerede rggrgr bgr holdes pa et min. Da dette vil
reducere effekten og kan forarsage kondensering
som vil skade kedlen. Hvis der installeres i en

90 graders bgjning i skorstenen skal skorstenens
horisontale lzengde reduceres og der skal monteres
en renselage for nem adgang til renggring. For at
opna et bedre flow, anbefaler vi at der benyttes en
45 graders bgjninger da dette vil mindske
askeophobninger i rggroret.

4.
Skorstenstraekket bgr vaere min. 10 Pascal og veere
stabilt bade ved nominel og minimum drift.

5.

Shunt/Flowboks m/vejrkompenseringskit
Kedlen skal monteres med enten en

godkendt shunt eller en flowboks med
vejrkompenseringsventil og en retur
Temperatursensor.

Bemaerk: du kan miste din garanti hvis der ikke
installeres et korrekt antikondenseringskredslgb.

6.

Anlaegget skal ikke Installeres med en traekstabilisator.
RTB Phoenix er udstyret med en undertrykssensor

og indbygget rggsuger, der vil regulere traekket til at
fastholde et niveau pa 10 pascal i kedlen.

Bemaerk:

Der kan veere skorstene hvor det pa trods af indbygget
rggsuger ikke kan lade sig ggre at opna et stabilt
undertryk pa 10 pascal.




OPSTART FORSTE GANG:

Installation af siloens afstandsmaler

Din RTB Phoenix kedel inkludere en laser afstandsmaler som ggr det muligt
for dig at overvage pillenivauet i din silo.

1.  Afstandsmaleren er pa bagsiden af kedlen.

2. Hvis du har en RTB Phoenix silo, fgres laser afstandsmaleren igennem
hullet pa bagsiden af siloen — se billede.

3. Monter afstandsmaleren pa undersiden af silolaget, saledes det sidder
direkte over abningen til sneglen. Bemaerk: Mdleren er monteret med
magnet, der ggr det nemt at placere den pd undersiden of siloldget.

Indstilling af afstandsmaler

p Silo Indstillinger

Afstandsmaleren maler afstanden til pillenivauet i siloen. Nar afstanden til
pillerne er stgrre end indstilling: “STOP FYRET VED AFSTAND CM (se skemaet
til hgjre), vil systemet automatisk ga i STOP-tilstand for at fastholde piller i
siloen/ sneglen og dermed sikre en hurtig opstart efter pafyldning af piller.
Hvis din kedel gar i STOP-tilstand pa grund af lavt niveau af piller i siloen, skal
du blot fylde piller pa siloen, hvorefter kedlen automatisk starter op igen nar
laserafstandsmaleren registrere at afstanden til pillerne er mindre end den
fastsatte afstand for “STOP FYRET”.

Stop fyret ved afstand cm 80

Info besked ved afstand cm 70

Fyldt silo ved afstand cm 20

Tom silo ved afstand cm %0

Triptaeller 1 kg 9151

QPP

Tripteeller 2 kg 9151

Hvis dit system er online, kan du veaelge at modtage e-mail notifikation fgr
fyret gar i "STOP FYRET”. Du kan saledes indtaste den afstand der skal
resultere i en e-mail notifikation. Det ggr du i “INFO BESKED VED DISTANCE
cm” og efterfglgende aktivere e-mail-meddelelser i dine Stokercloud
meddelelsesindstillinger.

Nar anlaegget er installeret, der er fyldt vand pa, stremmen er tilsluttet og der er fyldt piller i silo, skal der foretages en grundjustering af
den eksterne snegl.

Afvejning af piller:

1. Afkobl slangen fra faldskakten pa braenderen og fastggr en plastikpose eller
lignende under slangen.

2. Ga til Setup> Manuel> Ekstern snegl (Tryk pa))>Dette vil tvinge den
eksterne snegl til at starte. Lad sneglen kgre i ca. 15 min. Dette sikrer at
sneglen er helt fyldt og sgrger for en mere praecis vejning. Nar dette er gjort,
tgmmes plastikposen for piller og den tomme plastikpose fastggres igen pa
slangen.

3. G4 til Silo menuen> Tvangskgr ekstern snegl (tryk pa) - Tvangskgrer i 6 min
for at aktivere dosering af piller i 6 min.

4. Nar testen er feerdig, fjernes plastikposen og pillerne vejes pa en
kokkenvaegt. Indtast vaegten i controlleren, ved at ga til Silo menuen> Snegl
ydelse/6min og indtast her vaegten pa de piller der er doseret i 6 min.




BRUGER NIVEAU

¥ll>o

Manuel Retur

—————{ System indstillinger ' -
' Program version (160122 Bruger niveau

' Serienummer [:j
Kodeord 7013990663 Bruger
Sprog | ansk

Bruger niveau Bruger

D
Indstil dato 30.01.20
Indstil tid | 10:17:09 |

R

Dvale lysniveau [ 10% FOfthd @

Forhandler

Brugervejledning

Styringen har flere forskellige bruger niveau :

* BRUGER
¢ FORHANDLER

Man kan fa adgang til ”Bruger niveau” fra menuen ”Setup”
Du bgr kun @ndre Bruger niveau hvis du er en erfaren bruger

BRUGER:

Hvis du er slutbruger bgr du altid betjene styringen fra dette niveau, sa utilsigtede andringer undgas.
De mest alm. Justeringer kan klares fra dette niveau.

FORHANDLER:

Forbeholdt den meget erfarne bruger og autoriserede installatgrer

Alle funktioner er Iast op, giver mulighed for div. Justeringer og valg af udgange til ekstraudstyr.
/Zndringer her kan pavirke driften og garanti/reklamationsretten
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V16 PRINT: ind- og udgange.
St
V16 PRINT 12 POLET KABEL INDGANG UDGANG NUMMER FUNKTION
100V-240V PE-N-L 1-2-3 100-240 Volt 50-60Hz
THERM PE-C-C2 7-8-9 Overkogssikring
MOTOR PE-N-L1 4-5-6 Ekstern snegl
BRENDER m\ GND 10
BRANDER HVID N 11
BRANDER GUL L2 12 Blaeser
BRANDER L3 13 Intern snegl
BRANDER L4 14 El-teending
EKSTRA 1 PE-N-L5 15-16-17 Cirkulationspumpe
EKSTRA 1 L6 18 Kompressorrens
EKSTRA 2 PE-N-L7 19-20-21 Asksnegl
EKSTRA 2 PE-N-L8 19-20-22 Kompressor
EKSTRA 3 PE-N-L9 23-24-25 Kedelrens Ventil 1
EKSTRA 3 PE-N-L10 23-24-26 Kedelrens Ventil 2
EKSTRA 4 PE-N-L11 27-28-29 Rggsuger
EKSTRA 4 PE-N-L12 Ledig udgang til ekstraudstyr
EKSTRA 4 PE-N-L13 Ledig udgang til ekstraudstyr
EKSTRA 5 PE-N-L14 Ledig udgang til ekstraudstyr
EKSTRA 5 PE-N-L15 Ledig udgang til ekstraudstyr
EKSTRA 5 PE-N-L16 Ledig udgang til ekstraudstyr
BUS 1 GRD 70
BUS 1 RX 71 Tilgeengelig til udvidelsesmodul*
BUS 1 TX 72
LUFTFLOW 3V LEDIG
LUFTFLOW X LEDIG
LUFTFLOW PINK RX 50 Luftflowmaler (braender)
TRYK 3V 52
Kompressorsensor
TRYK SIG 53
AFSTAND - 57
AFSTAND SIG 56 Laser niveaumaler til silo
AFSTAND + 55
02 SENSOR Black 69
02 SENSOR Black 70
02 Sensor
02 SENSOR White 71
02 SENSOR Blue 72
POWER OUT PE-N-L 66-67-68 Strgmforsyning til ekstern modul/VVB prioritetskit
KONTAKT K-K1 67-68 Ekstern kontakt ON/OFF*
PULS P-P1 LEDIG
PULS p-p2 LEDIG
PULS P-P3 LEDIG
PULS P-P4 LEDIG
AFSTAND R@D + 55
AFSTAND SORT - 57 Askeskuffe sensor
BP GUL BP 69
TEMP. T-T1 41-40 Kedeltemperatur sensor
TEMP. T-T2 41-42 Skorstenstemperatur sensor
TEMP. T-T3 44-43 LEDIG/Return temperatur sensor*
TEMP. T-T4 44-45 LEDIG/ VVB-temperatur sensor*
TEMP. T-T5 LEDIG
TEMP. T-T6 LEDIG
AKSEL/TEMP T-T9 37 Temperatursensor (braender
AKSEL/TEMP ORANGE T 38 Motorprint
AKSEL/TEMP T-T10 39 LEDIG

*

PE= GUL/GR@N N=BLA L=BRUN




12 polet braenderprint
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RTB Phoenix 10-30 kW

12 polet braenderprint ing IND UDGANGE FUNKTION KOMPONENT
N
L1 Intern snegl motor YN60 8RPM, SKU: 400020-180
L2
MOTOR CAP
Kondensator
MOTOR CAP BLACK
GrgN/GUL PE (grounded on motor)
SORT N Blaeser Blaeser FL 85mm, SKU : 400003
SORT L1
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA CAP
EKSTRA CAP
IGNITION N Keramisk varmelegeme 250Watt, SKU :
El-taender
IGNITION 11 400305
L1
Kompressorrens brander Magnetventil. 1/2", SKU : 400201
N
TEMP
Temperatursensor braender Temperatursensor braender, SKU:400048-0.1
+




12 polet print — ind- og
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12 polet braenderprint ud Funktion SKU:
N
L1 Intern snegl motor Gearmotor YN70 RPM, SKU: 400022-180
L2
MOTOR CAP
Kondensator Kondensator1.8pF, SKU: 400031
MOTOR CAP SORT
GR@N/GUL PE (grounded on motor)
SORT N Blaeser Fan FL 120mm, SKU 400008-111
SORT L1
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA CAP
EKSTRA CAP
IGNTION N Keramisk varmelegeme 250Watt, SKU :
El-teender
IGNITION L1 400305
L1
Kompressorrens brander Magnetventil. 1/2”, SKU : 400201
N
TEMP
Temperatursensor braender Temperatursensor braender, SKU:400048-0.1
"
ud Funktion SKU:
N
L1 Intern snegl motor Gearmotor YN70 RPM, SKU: 400022-180
L2
MOTOR CAP
Kondensator Kondensator 1.8pF, SKU: 400031
MOTOR CAP SORT
GR@N/GUL PE (grounded on motor)
N Blaeser Fan FL 133mm, SKU: 400074
L1
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA
EKSTRA CAP
EKSTRA CAP
IGNTION N Keramisk varmelegeme 250Watt, SKU :
El-teender
IGNITION L1 400305
L1
Kompressorrens braender Magnetventil. 1/2", SKU : 400201
N

TEMP

Temperatursensor braender

Temperatursensor braender, SKU:400048-0.1




INTERNETOPKOBLING.

Forbinde styring til internet:

1. P& din touch skaerm skal du ga til: SETUP/KOMMUNIKATION/(tryk pa ”bjeelke” ved
NETVZRK og netvaerksmuligheder vil fremkomme.

2. Ga til PASSWORD og indtast koden til din router. Din styring vil nu veere forbundet til
internettet.

Opret konto pa Stokercloud hjemmeside
3. Ga til www.v16.stokercloud.dk og indtast styringens serienummer i feltet BRUGERNAVN.
4. Indtast din styrings kode i feltet PASSWORD

LogIn
5. Fglg registrerings processen pa hjemmesiden for at opsaette din Stokercloud konto.
Username
Dit pillefyr vil nu veaere online tilgeengelig p& www.stokercloud.dk Passyerd
Chaose your language and log in
Der skal vaere et konstant bldt lys ved siden af SD porten. Et blinkende lys indikere at din BR egince) -
styring ikke er forbundet til internettet. Tjek derfor om routeren er teendt og fungerer kor [ wom |

Your account is not registered. Please register. REGISTER

fon Chars  Events  System  On/Off  Logout

= \ L) = = 3 o >
. i . R~ X 0 / Registration Form
ol Nolicaom ol Wgse DN Wabw  Comma  Cww  Bew  Gwem  Ovor  lw

off 108
Controller serial number 5115

Controller password

New StokerCloud password

New StokerCloud password (repeat)

Wanted username

Name

Address

Zip Code

City

Country Denmark -



http://www.v16.stokercloud.dk/
http://www.stokercloud.dk/

INTERNETOPKOBLING

6. Angiv hvor du bor.

Address:

Map

Nar du gemmer opsaetningen, vises siden med dit fyr.

Efter kort tid skal du kunne se data fra fyret.

= 7'y I \ T -a ul x = x 0o -~

Service Mails  Notifications  Boiler Hopper DHW Weather ~ Consumpt.  Charts Events system  On/Off  Logout

Saeby
124°C  Outdoor Off
103m/s  Wind speed

14:21

Hopper content below minimum

NW Wind direction
0% Clouds
:
i :
Q [ ] ~
OFF 0% 0.0
18009 Auger capacity
00kg  Consumption last 24 h
0Okg Consumption total T T —
58435/ v16demo Pl +
00KW  Poweroutput FEEAND
0% Power
146%  Oxygen (©9)

1800g 02 low regulation
1800g 02 mid regulation
1800 g 02 high regulation
Online time




CLOUD SERVICE:

Er din styring online pa www.stokercloud.dk har vi observationslister hvor vi kan finde anlzeg med problemer - eksempelvis for mange
optaendinger, ustabil drift, forkert Pl regulering mv. Det giver os mulighed for at hjaelpe dig ONLINE, hvis du skulle komme pa listen.

=> =
<=

StokerCloud @

= 0
o]

Sadan virker det:
- NBE observerer ikke “normale” grafer.

- Du kan blive kontaktet via E-mail, hvor vi beder
om din tilladelse til at foretage sendringer

- NBE vurderer pa dine grafer og breenderens
reaktionsmgnstre og foretager justeringer ud fra dette.

- Du kan altid se @ndringerne i din LOG.

- Efter justeringen, skulle det gerne se sadan ud...

NBEs Cloud Service sikrer dig:

- Feerrest mulige antal el taendinger.
- Bedst mulig Pl-regulering

- Et optimeret system til dit hus

- Lavere traepilleforbrug .
- Tryghed i hverdagen

- De nyeste opdateringer til styringen




SERVICE & VEDLIGEHOLDELSE

Rensning bgr foretages regelmaessigt og efter behov. Der er stor forskel pa intervallet. Anlaeggets set up, justering samt kvalitet af
braendsel er afggrende for intervallet mellem renggring og anden vedligeholdelse. Skemaet er kun vejledende..

7 dage 14 dage 30 dage Halvarligt Arligt
i e N e

Rense slagger ud af braendehovedet

X X Rense under forbraendingsristen for stgv og slagger
X Rense Lambda sonde for sod og stgv
X Rense braenderens blzeser for stgv
X X X Rense/kontrollere kedlen og rggrar
(RTB efter ca. 6000 kg traepiller)
X X Temme askeskuffe(RTB efter ca. 3000kg)
X Tjekke pakninger og udskifte evt. slidte pakninger
X Kalibrer 02 sensoren
X Pafyldning af silo
X Skorstensfejer

Sluk for anlaegget (on/off) inden rensning pabegyndes.
Anlaegget kgler ned i ca. 5 min. Nar den slukker helt, er den klar til rensning. Tag stikket af braenderen, afmonter faldrgr og afmonter
braenderen fra kedlen herefter kan der arbejdes med tingene.

Askeskuffen
Askeskuffen skal tgmmes for aske. ! Smid aldrig varm aske i skraldespanden, men lad den afkgle i en metalspand.

Varm aske kan begynde at braende nar det far ilt (luft)

I Husk at montere askeskuffen korrekt efter tomning, ellers kan der sive rgg bagleens!
Brandehovedet

Fjern aske og eventuelle slagger fra risten. Fjern evt. traepillerester under risten.
Tor flammeindikatoren af, og tjek at den peger mod forbraending risten.
Sorg for at der ikke ligger noget i blaeseren sa den kan rotere ubesvaeret.

02 Sensor kalibrering.

Afmonter O2 sensor fra rggsuger.
S¢rg for at 02 sensor er varm og har haft strgm i mindst 15 min.
| styringens menu: Ga til “SET UP”
Ga til “Brugerniveau”

Ga til “forhandler”

Ga til “KEDEL “

Ga til “02”

Ga til “START 02 KALIBRERING”
Tryk pa START

Sensor vil starte kalibrering.

OBS!

Ved montering af rggsuger skal
rggreér mellem kedel/suger og
suger/skorsten renses hyppigere.
Evt. montér rgr med renselem.

Silo

Treepillerne indeholder smuld og man bgr en gang imellem tgmme siloen helt. Jo mere smuld der er i siloen, desto mindre giver sneglen,
og desto mere ustabilt vil den dosere. Ved stor maengde smuld — vil fyret komme ud af justering med risiko for driftsstop. Hvor tit man skal
foretage en tgmning af pillesiloen, afhaenger af kvaliteten af det braendsel, man fyrer med.

Kedel
Toplaget afmonteres og retarder tages op og renggres. Rggkanaler renses med rensebgrsten, HUSK at komme helt i bund til askesneglen.
Man kan med fordel aktivere askesneglen og evt. regsuger ved renggring (aktiveres i manuel styring).

Opstart efter rensning




PROBLEMLOSNINGER:

Vi har samlet de typiske Igsninger til eventuelle situationer:

Problem
Alarm varm skakt
Arsag skal findes,

Kontakt evt. montgr

Rag i traepillesilo
Arsag skal findes,
Kontakt evt. montgr
Rog tilbageslag
Arsag skal findes,

Kontakt evt. montgr

Alarm optaending

Alarm kedeltemperatur.

Alarm motorudgang

Alarm ingen braendsel

Brander stik afmonteret

Mulig arsag
Slagger i braendehoved
Modtryk i kedlen

Manglende skorstenstraek

Aske i braender/kedel/rggror

Darlige skorstensforhold

Manglende traek i skorstenen

Skaktfgler defekt
Uheldige vindpavirkninger

Evt. defekt el-taender
El-teender ligger forkert

Forbraendingsrist ligger forkert

Stoppet blaeser
Defekt temperaturfgler
Temperaturfgler faldet af kedlen.

Ydelsen for lav i forhold til huset.

Fejlstrgm pa el nettet
Relze defekt

Treepillesiloen er tom
Fyret er gaet ud under drift

Ustabil breendselsforsyning

Stikket ikke monteret korrekt.

Snavs i stikket til breender

Ingen forbindelse til motorprint

Mulig Igsning

Evt. mere luft til forbraendingen

Rens kedlen

Forbedre / evt. Forhgj skorstenen

Rens braendehovedet regelmaessigt

Skift til en bedre kvalitet af traepiller

Rens kedel, braender og rggror

Forhgj skorstenen, evt. reducerer diameteren med en indsats
Fjern alle retardere i kedlen, sa skorstenstemperaturen stiger
Isoler rggror

Forhgj skorstenen

Forbedre skorsten — evt. med foring.

Forhgj régtemperaturen, gg kedeltemperaturen
Skift temperaturfgler pa motorprint

Forhgj skorstenen

Luk porte mv.

Lav indsugning pa samme side som skorsten

Skift el-teenderen til en ny

Monter den korrekt

Monter den korrekt

Seet el-teendingseffekten op

Nedszet blaesehastigheden ved el-tending

Check om blaeseren kan kgre, udskift om ngdvendigt
Skift temperaturfgleren.

Monter den korrekt, fastggr fgleren med strips el. lign.
Lav en ny justering af breenderen.

Justér alarmgraensen ned.

Saet mere effekt pa breenderen, hvis muligt.

Forsyn braenderen fra en anden sikringsgruppe.
Styring skal repareres eller udskiftes.

Fyld traepiller pa igen, og genstart.

Lav en ny justering af breender

Tem snegl/silo for smuld.

Seet stikket pa braenderen
Rens stikket for traepillestgv.

Skift temperaturfgler pa motorprintet.




PROBLEMLOSNINGER:

Problem.

Alarm Luft flow

Ingen strgm til styringen

Braenderen slar HPFI

For hgjt traepilleforbrug

For mange el-taendinger

Sorte piller i asken

Slagger pa risten.

Kedlen kondenserer

Sneglen stopper

Mulig arsag.

Luft flow sensor blokeret

Luft flow sensor defekt

Filter blokeret

Sikring defekt i styringen. (4A)

Overkogssikringen er slaet ud.

Styringen har faet overspaending.

El-teendingen er defekt.
Overgang i et komponent.
Kabler blotlagte.

Mager forbraending.

Hgjt skorstenstraek.

Uisoleret rgr i installationen.
Flow i systemet er svingende.
Meget lavt varmebehov

Evt. Ekstern termostat ustabil.
Mager forbraending.

Risten ligger forkert.

For mange traepiller pa risten
Blaeseren er justeret for hgjt.

Renseblaes ikke tilstraekkelig.

Darlig kvalitet af traepiller.

Fed forbraending.

For lav skorstenstemperatur .

Treepiller glider ikke.

Kondensator defekt

Mulig Igsning.

Afmonter slanger og blzes forsigtig med munden.
Skift sensoren.

Skift filter.

Skift sikringen til en ny.

Genindkoble ved et hardt tryk pa den rgde knap.
Udskift styring

Skift el-teendingen til en ny.

Bemaerk, hvornar HPFI slar, udskift komponenten
Check kabler, isolerer dem om muligt.

Lav en ny justering af braenderen.

Monter en traekstabilisator i skorstenen.

Isolér med rgr skale.

Seet den trykstyrede cirkulations pumpe til fast tryk.
Anvend ugeplan/ tidsstyring.

Seet "Ekstern vent” op i styringen.

Lav en ny justering af braenderen.

Monter den korrekt.

Lav en ny justering af braenderen.

Lav en ny justering af braenderen.

Juster blaeser % op til rens, og tiden mellem rens ned.
Rens risten mekanisk hyppigere.

Skift leverandgr.

Skift risten ud til en model, der er mere aben.

Juster blaeseren op ved 10, 50 og 100% effekt.
Juster braenderens effekt ned.

Se side i manualen om rgggaskondensering.

Brug kun kvalitets traepiller @ 6-8mm og maks. 25mm lange
Maks. 1% smuld og maks. 8% vand.

Ved meget smuld, kan det hjalpe at bruge 1 dl. Olie ved
pafyldning af treepiller. Hzaeldes i efter pafyldning.

Kondensatoren sikre start moment, og omlgbsretning.




ROGGASKONDENSERING:

Nar en kedel har en ekstrem hgj virkningsgrad >93%, er rgggassen kglet forholdsmaessigt ned.

Typisk er der et rgggastab pa kun 2%. Det stiller stgrre krav til skorstenen og hvordan man tilpasser kedlen til sit eksisterende anlaeg.
Hvis der er kondens — skal det forebygges med henblik pa at undga Igbesod i skorstenen og taeringer i kedlen.

Bemaerk: Selv om der er vand i kedlen, kan det komme fra skorstenen.

Forebyggelse af kondensering i kedel og skorsten.

1. Hgj skorsten >5m.
Sikrer et godt traek under alle forhold.
2. Lille lysning i skorsten.
Giver bedre flow, og kan "baere” mere fugt ud.
3. Kort uisoleret rggrgr < 0,5m.
Nedkgler ikke rggen ungdigt, inden den kommer i skorstenen.
4. Hgj kedel temperatur >70C grader.
10 grader op i kedeltemperatur giver 10 grader mere i régtemperatur.
5. Passende retur temperatur >55C grader.
Rammer rggen kedelflader der er under 47C grader, kondenserer den.
6. Opvarmet fyrrum.
Saenker nedkgling af kedel og rggrgr, samt giver traekstabilisator mere varmt luft at arbejde med.
7. Mereiltoverskud i forbraendingen.
@ger luft flowet i kedlen, og baerer mere fugt ud, 1% mere ilt koster ca. 0,5% i virkningsgraden.
8. Afmontér eventuelle retarder (tubolator).
Mindsker modstanden i kedlen og far en darlig skorsten til at fungere bedre, Rggtemperaturen gges typisk
20-30 grader. Braenderen bgr grundjusteres igen efter retarderne er fiernet.
9. Hold varme pa kedlen hele tiden.
Kgres der VVB prioritering pa styringen, og kedlen starter fra kold ved hver start, nar kedlen ikke at tgrre ud

mellem hver start.




STOKERCLOUD MENU:
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Stokercloud menu
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] Cleaning Igniter Pump

Temperature Regulation Week Plan / Switch

. Under hovedmenuen kan der
(@  wantedboler temp. °C slan On =
vaere relevante undermenuer.

plan WeEK PLAN

Trykkes pa ? vises der relevante Dialog
hjelpetekster.

Specify the desired boiler temperature. The burner will adjust its output to meet this setpoint.
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Under ur-styring til VVB,
kan vaelges ON / OFF.
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4 - - @ ~ Wanted 02 (%)
@ »02(%)
40 W [ Fan speed (%)
Aieflows (m3/h)
airflow (m3/h
Veelg farve for data. ffan speid (%))
acuum (Pa)
{(em)
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Hopper
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Bla angiver forbrug til VVB.




< Events

Monday 25/11-2019
o 08:32:40 Language 1 + 0
o ] 08:32:28 Language 0 2 1

p—— Sunday 24/11-2019

Angiver aendring af indstillinger

Ignition 1 & DHW

U] 153718 02 reading 20.8 %
(] 15:36:33 3 i
Angiver andring af status.
(0] 15:36:32
B 15:35:48 Power up > Off
O 15:35:37 Power up 0 95
(6] 15:35:00 Power-down

Error no fire - Off
Angiver info besked.
Alarm cleared

JEORNCN IO 0 0 8 5 O
Service Mails  Notifikationer Kedel Silo VVB Vejr Forbrug Grafer Log Setup On/0ff Logout
+ Vejr komp. Zone 1
VVB 47% 41.7kW W1 pngetfiem  425°C
Aktuel frem 423°C
: Ventik 100 %
Alarm ekstern fyldning: manglende stigning af piller i silo il o
Midlet ref. 197°C
A ~7C
Vejrdata
] | A
Q@ voa [ ] &
OFF oEE /1»{:mnieby 10% -103.0
2501g Snegl ydelse
1004°C 1114kg  Forbrug 24t
10.5% (10.4) 9951kg  Forbrug total
T1PA(10%) 150kW  Effekt10%
’ 80kw Effekt 100 %

il 10°C  WBdifference
41.7kW  Effekt + =
47% Ydelse
105% 02 (104)

32299 02 kor. lav
3501¢g 02 korr. midt
2067 g 02 kor. hej
1000%  Online tid




REKLAMATIONSRET

Alle produkter som kgbes hos NBE er naturligvis omfattet af den gaeldende danske kgbelov og dermed 2 ars reklamationsret.

Som kunde/slutbruger er det forhandleren, der er din kontraktpart, og hvis du gnsker at reklamere over mangler ved produktet,
skal du saledes inden for den 2-arige reklamationsfrist — og inden for rimelig tid efter at du har opdaget manglen — reklamere
over for forhandleren/ installatgren.

Reklamationsretten dakker kun fabrikations- og materialefejl:

| tilfeelde af fejl ved varen, som henhgrer under garantien, sender NBE reservedele til reparation uden omkostninger for kgber.
Kgber monterer selv de fremsendte reservedele.

Safremt NBE tilbyder reparation af den defekte del, sender kgber det selv til NBE, som sa reparerer det og returnerer det efter
endt reparation. Garantien bortfalder hvis fejlen skyldes forhold forarsaget af kgber, uheld eller misbrug af varen,

manglende rensning, skorstensforhold, monterings fejl, samt forhold som er NBE uvedkommende.

Desuden bortfalder garantien ved forkert anvendelse af braenderen,

- f.eks. ved anvendelse af braendsel, der ikke er godkendt af NBE.

Braendslet skal vaere traepiller, @6-8mm, maks. 25mm lange, maks. 1% smuld og maks. 8% vand.

Traepillerne skal kunne braende uden at lave slagger.

Garantien galder ikke sliddele, som el-taending.

Kgber er forpligtet til at undersgge varen straks efter modtagelsen. Hvis kgber pa baggrund heraf vil paberabe sig,

at leverancen skulle vaere utilstraekkelig eller behaeftet med mangler, skal kunden straks og uden ophold reklamere til NBE.
Returnering kan kun finde sted efter neermere aftale med NBE.

| det omfang NBE er ansvarlig overfor kgberen er NBEs ansvar begraenset til direkte tab, saledes ikke til fglgeskader pa tilsluttet
udstyr og indirekte tab, om tabt arbejdsfortjeneste, driftstab, tilslutningsomkostninger etc.

Ansvar:

NBE patager sig intet ansvar som fglge af kgbers retsforhold overfor tredjemand.

Enhver ordre modtages under forbehold af force majeure, herunder krig, borgerlige uroligheder, naturkatastrofer, strejker og
lockout, svigtende forsyninger af ramaterialer, ildebrand, beskadigelse af NBE eller dennes leverandgrers produktionsapparat,
svigtende transportmuligheder, import/eksport forbud eller enhver anden begivenhed som hindrer eller begraenser NBEs
mulighed for at levere.

NBE har i tilfeelde af force majeure valget mellem at haeve handlen eller en del af denne, eller at levere den aftalte vare, sa snart
hindringen for normal levering er bortfaldet. NBE er i tilfeelde af force majeure uden ansvar for ethvert tab hos kgberen som
fglge af manglende levering.

Der tages forbehold for trykfejl, priseendringer, kursaendringer, udsolgte varer samt a&endrede specifikationer i produkt som
manual.

Det er kgbers ansvar at registrere udstyret til relevante myndigheder, evt. tvistligheder mellem myndighed og kgber er NBE
uvedkommende og uden ansvar.

Pa forlangende kan der udleveres :

» Undtagelse til trykekspansion ved arbejdstilsynet.
« Skorstensfejer pategninger.

 Typegodkendelse ved teknologisk institut (DTI).

* Print diagrammer.

Materialet forefindes ligeledes pa www.nbe.dk




EC DECLARATION OF
CONFORMITY

No.t e 2605-2020

The undersigned, representing the following manufacturer

Manufacturer : NBE production A/S

Address : Kjeldgaardvej 2, DK9300 Saeby, Denmark

or representing the manufacturer's authorized representative established within the
Community (or the EEA) indicated hereafter

Authorized representative :

address :

herewith declares that the product

Product identification :

BS+ 10, BS+ 16, BS+ 25

RTB 10, RTB10 VAC, RTB 10 Phoenix
RTB 16, RTB16 VAC, RTB 16 Phoenix
RTB 30, RTB 30 VAC, RTB 30 Phoenix
RTB 50, RTB 50 VAC, RTB 50 Phoenix
RTB 80, RTB 80 VAC, RTB 80 Phoenix
RTB 100, RTB100 VAC, RTB 100 Phoenix

is in conformity with the provisions of the following EC directive(s)
(including all applicable amendments)

Reference n ° Title

EN 303-5:2012 Europe Norm

2006/95-EC Low Voltage Directive
2004/08-EC EMC directive (EMCD)
97/23/EEC Pressure Equipment Directive
2006/42-EC Machinery directive
Arbejdstilsynets bekendtgarelse Nr. 612
Energimerkningsforordningen (EU) 2015/1187

Ecodesign forordningen (EU) 2015/1189

and that the standards and/or technical specifications referenced overleaf have been applied.
Last two digits of the year in which the CE marking was affixed: ...19

Jannich Hansen Saby 02/12/2019

i rorsen

(signature)




EKSTRAUDSTYR:

Styringen understgtter fglgende udstyr.
Ekstraudstyret kan hjaelpe dig med justering, rensning og overblik.

Udvidelsesprint V13-16:

SKU: 300211

Fa 7 ekstra udgange/indgange til
udstyr.

VVB prioritering kit:
SKU:300040, 300041

Lav kun varmt vand, nar det er
ngdvendigt.

Lukker for VVB nar huset varmes.
Kit med 2 eller 3 vejs motorventil.

Pelvac Vacuum Transportsystem
SKU: 707100, 708100

Giver dig mulighed for, ved hjeelp
af vakuum at flytte traepiller fra din
fiernsilo til siloen i fyret.

Wi-Fi Temperatur sensor:
SKU:300042

Batteridrevet tradlgs temperatur
sensor, til vejrkompendering zone 1,
zone 2, varmt vand og ekstern
temperatur stop.

Kit: Vejrkompenserings kit:

SKU: 510027, 510028

Hav en hgj kedeltemperatur, og
reguler husets fremlgbstemperatur i
forhold til udetemperatur.




EL-DIAGRAM

Udvidelses print til V16

|
,
|
|
,

/

Forbindes til POWER-OUT pa V13 printet

s PE

L (BRUN LEDNING) forbindes til L (66) pa V13 printet

b N (BLA LEDNING) forbindes til N (67) pa V13 printet

GR@N LEDNING) forbindes til PE (68) pa V13 printet

GND (SORT LEDNING) forbindes til GND (63) pa V13 printet
RX (BLA LEDNING) forbindes til TX (65) pa V13 printet

TX (BRUN LEDNING) forbindes til RX (64) pa V13 printet

OBS! Solvarmepumpe og rggsuger ma ikke kobles pa
udvidelsesprint, da disse hastighedsreguleres.

Instruktioner:
1. Tag strgmmen fra.
2. Monter udvidelsesprintet ved siden af V13 hovedprintet.

3. Forbind strgmforsyningen fra hovedprintet til 100V-240V forbindelsen (Kan
findes ved 1, 2 & 3 pa udviddelsesprintet.)

4. Forbind TX (pa V13 printets BUS 1) til RX (pa udvidelsesprintets BUS 1)
5. Forbind RX (pa V13 printets BUS 1) til TX (pa udvidelsesprintets BUS 1)
6. Forbind GND (pa V13 printets BUS 1) til GND (pa udvidelsesprintets BUS 1)

7. Pa din tablet, under setup, settes menupunktet “Udvidelsesprint tilslut-
tet” til “on”.




MOTORVENTIL Ol
M O N T E R | N G 12 POLET STIK NBE rorsosrnse

Tilslutning 230 Volt AC - L

N U14-U20, er kun tilgengelige,
hvis der er monteret
Fra L12-L16 udvidelsesprint til styringen

NETVORK
N cauNEcnorJ’M“fa 5B
LOCAL 1
LN b
INTERNET
L il

a :'_l
F WER-DUT 02 SENSOR
10 N L [ a2k Wibs Rl

69 70 71 72
S S

T P P K1 K BP|6D RX TX
| PULSE  oikor- BUS )

€0

50 5152 53 54 55 56 57 58 5960

“RX oMV 96 0¥ +°SE |7 T T8
R FLOW | PRESSURE | DISTANCE [FLo/BYPASS
E ? SWWITCH

8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32033 S4NISSN36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48
PE C CZIPE N Lz 13 UIPE N LS LBIPE N L7 LBIPE N LS L1I]|PE NoLnoLe L11PE N Ll LT L11 9 T O[T T T2[T3 T les

MOTOR THERM. BURNER EXTRA1 EXTRAZ EXTRA3 EXTRA4 EXTRAB SHAFT/TEMP|  TEMP. TEMP. | TEMP{

100y-240V

Skal aktiveres fra “forhandlerniveau”

A
g 1. Montér 3-vejs ventilen pa fremlgb fra kedlen
2. AB flow ind i ventil AB
3. B til hus/radiator/gulvarme B
/

4. AtilVVB

5. Temperatursensor monteres i VVB Monteres den hgjt (1) giver det mindre varmt
vand, men faerre opstartninger Monteres den lavt (2), er der mere varmt vand, men
der startes hurtigere op ved tapning. Det giver flere opstarninger/dag

6. Aktiver udgang der er valgt i styringen

7. Veelg en gnsket temperatur i VVB i styringen

Tilslutning Print




Hurtig Installationsguide

Pelvac Vakuum Transportsystem med cellesluse
SKU: 708100, 707100

1

Send overtryk
tilbage ind i )
toppen af
lagerenheden.
Bliver dette ikke
gjort kan det
medfgre, at
sneglen stopper
til.

Farve pa ledning | Forbindelse til printet

Vakuum/Cellesluse Grgn/Gul PE
Vakuum/Cellesluse BIa N
Vakuum/Cellesluse Sort eller gra | en ledig udgang L12-L16 eller pa

udvidelsesprint U14-U20

Afstandsmaler Rgd Distance +

Afstandsmaler Gul Distance Sig

Afstandsmaler Sort Distance -

Ekstern/Udtraekssnegl Grgn/Gul PE

Ekstern/Udtraekssnegl Bla N

Ekstern/Udtraekssnegl Sort | en ledig udgang L12-L16 eller pa

udvidelsesprint U14-U20

38



Installationsgquide

Pelvac Vakuum Transportsystem med cellesluse
SKU: 708100, 707100

Under Vakuum Transport Menuen: ) T —— .
\ U rensper J
1 Specificér udgange for @) Eustemancglwloeno = I
' (?) Vakuum motor udgang Veelg |
Vakuum/Cellesluse og Ekstern =
(Udtrak) Sneg| i styringen. () Ekstern snegl keretid i (%) 100 |
(?) Minuter pr.cm (min) 5 |
2. ig‘;c’flcsr Sltart nlveauef (7)) Afstands maler max tid (min) 30 |
stand til sensoren, nar
5 .
vakuum transporten skal @) Stop niveau (cm) 20 I
starte) og Stop niveau (?) start niveau (cm) 80 |
(AfSthd tll sensoren, n&r (?/) Ugeplan for fyldning |
vakuumtransporten skal
t ) (?) Kgretid vakuum (Timer) 0 |
stoppe

Vakuum Transport Menu :

Ekstern snegl udgang: Veelg udgangen som sneglen er forbundet til.

Vakuum motor udgang: Veelg udgangen som Vakuum motoren er forbundet til.
Ekstern snegl kgretid i %: Kgretid i procent for den eksterne snegl. 100% = Altid taendt.

Minutter pr. cm min: Maximum antal minutter tilladt for mindst en cm. forggelse af piller i
siloen.

Afstands maler max tid min: Hvor lang tid afstandsmaleren ma vaere uden for raekkevidde, fgr
alarmen gar i gang.

Stop niveau cm: Afstand brugt til at stoppe det eksterne fgdesystem.
Start niveau cm: Afstand brugt til at starte det eksterne fgdesystem.
Ugeplan for fyldning: Veelg tidsperioder, hvor vakuum transporten ma kegre i.

Kgretid vakuum Timer: Det totale antal timer, som vakuum transport systemet har kgrt i.
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MONTERING KERAMISK &
VARME I_EG EME - v MopEL  NBE romesommune

BLOWER EXTRA
PE L1

N L1|N L2

EMP FOTO Cd —

NBE Development A/S

12 pin BURNER PRINT INPUTS OUTPUTS FUNCTION SKU:
IGNTION N . Ceramic heating element 250Watt, SKU :
Igniter 400305
IGNITION L1

1.D @18 mm

Anbefalede justeringer: \ :

*  Forvarmning 30 sek. Stottergr
* Effekt 65%

*  Maxtid 6min.

e Blaeslav 40%

e Blaes midt 50%

*  Blees hgj 60%

Der skal veere min. 3 mm luft omkring varmelegemet




NBE 3 vejs ventil

Part nr.
%” ventil 570022
1” ventil 570023
%” m. vejrkompensering KIT 570024
1” m. vejrkompensering KIT 570026

NBE %" vejrkompensering KIT m. flowboks 510027
NBE 1” vejrkompensering KIT m. flowboks 510028

Byggemal

Indstilling

Billedet ude til hgjre
viser udgangspunktet.
Er knappen som vist pa
billedet, skal flowet
Ipbe, som vist.




NBE 3 vejs ventil

Installation af temp. fglere

Pa hovedprintet vaelges en ledig port fra T1 — T10
Pa udvidelsesprintet vaelges en ledig port fra T11 - T18

Tilslutning print:

e - -
Monteres udendgrs, pa en nordlig gavl.
Ref. Temp. Zone 1 T2-18 /
Anlaegs temp. Zone 1 T —

Monteres i dyklomme i fremlgbet til huset.

Ga ind under menupunktet “Vejr” og veelg de tilsluttede udgange fra drop down menuen,
ud for de forskellige fglere (Ref. Temp. Zone 1 og Anlaegs temp. Zone 1).
Skal ggres fra "forhandlerniveau”.

Installation af ventil

P3a hovedprintet vaelges en ledig port fra L5 - L13
P3 udvidelsesprintet valges en ledig port fra L14 — L20

Jord

Neutral

Zone 1 ventil dbne

Zone 1 ventil lukke HVID L

VENTIL ABNINGSTID 120 SEK.

Tilslutning tablet:

G3 ind under menupunktet "Vejr”
og veelg de tilsluttede udgange fra
drop down menuen, ud for ventilen
(Zone 1 ventil abne og Zone 1
ventil lukke).

Anlaegs temp.
Zone 1

Ventil

Flowboks



NOTER:

Afvejning
kW lav
kW hgj
Blaes lav
Blaes midt
Blaes hgj

Bemaerk:

Afvejning
kW lav
kW hgj
Blaes lav
Blaes midt
Blaes hgj

Bemaerk:

Afvejning
kW lav
kW hgj
Blaes lav
Blaes midt

Blzes hgj

Bemaerk:

kw

kw

%

%

%

kw

kw

%

%

%

kW

kW

%

%

%

Afvejning
kW lav
kW hgj
Blzes lav
Blaes midt
Blzes hgj

Bemaerk:

Afvejning
kW lav
kW hgj
Blzes lav
Blaes midt
Blzes hgj

Bemaerk:

Afvejning
kW lav
kW hgj
Blaes lav
Blaes midt
Blaes hgj

Bemaerk:

kw

kw

%

%

%

kw

kw

%

%

%

kw

kw

%

%

%
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PRODUCTION A/S
Kieldgaardsvej 2
9300 SABY
TIf. 8820 9230
CVRnr 34890323

BE STOKER CLOUD

[
f

/




